

作业有人辅导 孩子帮忙托管

陪玩陪学两不误 家长无后顾之忧



爱心托管班的孩子们正在画画

暑期里,为解决辖区少年儿童看护难问题,缓解家长照顾孩子的压力,同时为丰富孩子们暑期文化生活,提高文化素养、培养兴趣爱好、拓宽科学视野、帮助其建立朋辈关系、促进家庭亲子关系健康和谐,仕奇社区、阿拉善北路区域服务中心分别开展了作业辅导服务及“少年说”综合素质拓展暑期夏令营系列活动和爱心托管班。

解了家长们看护难的问题。邱奕萱小朋友说:“每天最开心的事就是来社区参加活动,不仅能学到知识,还能跟其他小朋友一起玩游戏,下次再有活动我还要报名参加。”

据介绍,仕奇社区每年将持续开展夏令营活动,让“家庭、校园、社区”的互通联结更加紧密,让孩子们有所学、有所获,度过一个充实愉快的暑期生活。

爱心托管 陪玩陪学两不误

“我们做梦都没想到还有这么好的福利,既可以教孩子们课程还能帮我们带娃。”京源港国际汽配城职工王女士提起新开设的假期子女托管服务时说。阿拉善北路区域服务中心京源港国际汽配城有汽修职工1100人左右,每到假期,子女托管成了难题。为缓解京源港国际汽配城商户及职工子女在暑假期间无人看管的难题,京源港国际汽配城联合会从7月17日起开设了暑期职工之家爱心托管班,为所辖职工子女提供暑期托管服务。

据了解,爱心托管班开设时间自7月17日至8月24日,主要面向6至11岁的儿童,开设美术、阅读等特色课程,并安排专人看管,让孩子们在玩中学、学中玩,度过一个安全、充实、有意义的假期。在美术课上,老师教孩子们画水果、画动物、画风景;在阅读课上,老师教孩子们读课文、读美文,还读红色书籍,课堂氛围轻松活泼,孩子们欢声笑语。

据介绍,下一步,阿拉善北路区域服务中心京源港国际汽配城联合会将积极探索职工子女托管服务机制,广泛发动社会力量,实现职工子女托管服务的常态化和长效化,促进托管服务质量不断提升,真正丰富孩子们的假期生活,为职工解决后顾之忧。

□文/图 呼和浩特晚报记者 杨永刚

辅导作业快乐游戏 丰富假期生活

8月4日,呼和浩特晚报记者在仕奇社区看到,几位大学生志愿者正在帮助辖区小朋友辅导暑假作业。他们先自己写,遇到不会做的题再主动询问大哥哥、大姐姐。

刚刚结束为期一周的暑期夏令营,让小朋友们意犹未尽。活动第一天,社区工作人员及志愿者带领孩子们做破冰游戏,并带领他们参观了社区,孩子们渐渐熟悉起来。随后,红色故事《小萝卜头》拉开了暑期夏令营的序幕。以光影作画,重温红色记忆的同时,让孩子们感受红色精神,使中华民族优秀的文化精髓得以更好地传播、传承和发扬光大,运用古今重叠的创新演绎,让孩子们懂得珍惜现在所拥有的幸福生活,从小培养爱国主义精神。

接下来,内容丰富的夏令营集中体验课程开始啦。消防安全讲座,引导孩子们深刻认识

到消防安全的重要性并且对如何预防火灾危险有了进一步的认识;参观内蒙古自然博物馆,让孩子们充分了解内蒙古丰富的自然资源,并学会人与自然和谐共生;爸爸的地理课堂,给孩子们带来了一场中国地理之最的知识盛宴,带领孩子们探索中国地理的奥秘;彩绘课堂,发挥孩子们的想象力,勾勒出暑期生活独特的彩色记忆;财商课堂,为孩子们揭开经济学的神秘面纱,树立其正确的消费观念和财富观;烘焙课堂,让蛋糕DIY走进少年儿童的身边,体验烘焙的乐趣;垃圾分类体验官,实地参观垃圾焚烧厂,感受高科技的发展,树立环保意识;欢乐纸杯DIY,变废为宝,让孩子们懂得垃圾分类再利用的意义与价值,增强其创造力和动手能力。

此次夏令营活动通过多种寓教于乐的方式,为社区少年儿童提供了一个学习、娱乐体验的平台,孩子们在活动中不仅增长了见识,让他们从“线上”和“校园”延伸到“线下”和“社区”,而且在同行的路上,他们也展示了相互扶持的一面,进一步增进了他们的团队意识,同时也缓

让孩子假期单飞旅行,家长可以一“放”了之吗? 循序渐进培养孩子独立性

假期里,面向中小學生举办的名目繁多的训练营、研学营、单飞旅行团吸引了不少家长的目光。有家长觉得让孩子独自出行能开拓眼界,还可以培养孩子的独立性。但是让低龄孩子单飞旅行,真的能让家长实现教育愿望吗?孩子的收获又有多少呢?



讲述:想通过单飞旅行磨炼孩子

小蒙今年7岁,前不久刚刚参加了一个面向小学生的单飞旅行团,去东北山林地区进行为期一周的“探险旅行”。因为正赶上当地的雨季,所以小蒙所在旅行团的十几个孩子真正经历了一次冒险之旅。

小蒙回家后跟妈妈直言,下次一定要家长陪着才出门旅行。小蒙妈妈孙女士说,孩子很小的时候,我就关注到一些国外的家庭教育案例,其中让孩子单独出行、尽早培养孩子独立性的教育案例深深触动了我。平时这种机会特别少,我就想让孩子在假期单飞几次,通过照顾自己的衣食住行,磨炼一下意志品质。没想到的是,孩子出门这几天,打电话哭诉了好几次,她因为不能快速整理行李箱、看不懂路标指示牌等情况,几次拖了团队后腿,心里着急却不知道怎么办。以前,我也给孩

子报过周末短途研学团,以为孩子已经摔打出来了,没想到这次长时间单飞还是状况百出,这也让热衷孩子单独出行的我冷静下来。

建议:培养孩子独立性莫操之过急

全国模范教师、全国中小学优秀班主任、天津南开开区中营小学王振刚老师说,现在年轻家长善于学习,接受先进教育理念很快,但拿来即用的方式并不适合每个孩子。如让孩子单飞参加研学旅行这件事,家长如果没有做好充分调查和出行准备,只是想通过报团出行来培养孩子的独立性、磨炼孩子的意志品质,那么很可能达不到家长的预期效果。另外,给孩子报研学团,家长首先要查验组织者以及带队老师的资质、当地治安情况、旅途环境,确保孩子的行程安全。

王振刚老师建议,家长通过放手送孩子“单飞”,让孩子逐步学会独立的教育观念没有错,但需要有一个循序渐进的过程。小学低年级的孩子在不具备良好的自理能力、没有掌握一定的社会生存技能和生活常识之前,并不适合单飞旅行。先训练、后出行。在孩子低年级时,家长有计划地先对孩子进行独立训练,到孩子五六年级的时候再尝试单飞旅行,教育效果会比仓促成行好很多。孩子真正独立出行,需要一个过渡期,在过渡期内,家长要做细致的准备工作。比如教孩子整理自己的物品;能自己背着书包和水徒步出行;学会管理自己的财物,合理安排消费;学会看车票和路标;懂得在外住宿的安全措施;如何与小伙伴沟通合作;记录旅途中的见闻等。在真正放手让孩子单飞前,家长不妨带孩子进行亲子游,在旅途中手把手教会孩子。

(据《今晚报》贾林娜)